

以新气象新作为推动高质量发展取得新成效

让“烟火气”点亮“夜经济”

——我市启动餐饮店铺夜间外摆试点加速释放消费活力

本报记者 张琦

每当夜幕降临,坐落在市区定阳路的各大饭店便迎来客流高峰。火锅、烧烤、炒菜……各类特色餐饮店将餐桌摆放在店门外,为顾客提供休闲、舒适的就餐环境,三五成群的市民迎着晚风,尽情品尝美食。

定阳路沿街餐饮店的夜间外摆经营模式只是我市繁荣“夜经济”的一个缩影。

为进一步激发市场活力,满足市民多样化消费需求,持续优化营商环境,近日,市城市管理局城管执法队安宇分队联合女子执法分队,将市区商辅集中的定阳路、新建街作为试点,走访经营商户,宣传外摆政策,为我市“夜经济”持续升温注入新活力。

“天气暖和了,很多顾客喜欢坐在室外,吹吹小风,吃吃烤肉,现在允许我们外摆经营,真是个好事儿。”市区定阳路烤肉店老板徐晓明边把桌子整齐地摆在店门口边说,“这几个室外座位相当受欢迎!”

外摆商业既是城市户外商业的重要内容,也是展示城市商业繁荣的窗口。

“我们怎么才能合法合规进行外摆呢?”

“我们在哪些区域才能外摆呢?”

面对商户的疑问,市城市管理局城管执法队员们深入餐饮商户,进行逐一走访宣传,了解商户需求,主动

为商户提供经营指导,详细讲解夜间外摆政策,鼓励商户在不影响交通秩序和环境的前提下开展外摆经营。

徐晓明说:“我们这条街上外摆经营的商家都签订了承诺书,明确了各自的经营时间、经营范围还有环境卫生责任。政府为我们提供了便利,我们一定会自觉遵守城市管理规定,维护好市容市貌。”

市城市管理局城管执法队安宇分队队长马建钢告诉记者:“签订承诺书可以增强商户的自律意识、参与意识。现在,已经有40家餐饮商户签订了外摆经营承诺书,多数商户也已经开始了外摆经营。”

除了规范引导,夜间外摆政策的推行也离不开合理监管。市城市管理局城管执法队针对已规范外摆的商户,持续加大监管力度,通过定期巡查、随机抽查等方式,确保其严格遵守外摆规定。

面对外摆不规范的商户,执法队员主动伸出援手,进行现场指导,协助商户合理规划外摆区域、规范经营行为,严格督促其落实外摆经营承诺书要求,全力推动“烟火气”与城市环境秩序同步发展。

放宽餐饮外摆政策,凸显了城市治理的温度与精度,这一举措让“烟火气”升腾,也让“夜经济”繁荣。

前来吃饭的山西医科大学学生

徐淑涵告诉记者:“坐在外面吃更宽敞、更舒服,老板还铺了这种红格子桌布,收拾得干干净净。我们特地过来,排队等了一张外面的桌子,这样不仅能吃到美食,还能感受到城市的‘烟火气’,氛围超级好。”

市城市管理局城管执法队安宇分队队长李含奇介绍,下一步,将有序推进外摆经营宣传工作,持续优化服务、加强监管,不断完善夜间外摆经营管理机制,确保外摆经营活动合法合规、有序开展。同时,也会将这一模式推广至其他适合街道,持续助力城市“夜经济”蓬勃发展,让城市的夜晚更加璀璨,让市民的生活更加丰富多彩。

点评

为鼓励餐饮店铺夜间外摆点赞

随着气温不断回升,夜幕降临后,市区定阳路的店铺门口摆出的一张张小桌、一把把椅子、一盘盘美食,不但摆出了城市的“烟火气”,更摆出了城市治理的精度。

外摆商业既是城市户外商业的重要内容,也是展示城市商业繁荣的窗口。这小小的外摆服务,背后连着大大的民生。它让商户可以招揽更多顾客,增加营业收入,也给消费者带来了更多的消费场景、消费选择,更为城市消费注入了蓬勃的活力和生机。当下,上海、浙江

等一线城市对于外摆经济不再采取“一刀切”治理措施,而是将其作为聚拢“烟火气”、释放餐饮经济活力的一项重要举措。外摆经营,摆的是治理服务,聚的是消费人气,展的是城市胸怀。我市推出的这一举措,无疑是城市精细化管理的创新尝试,是从过去侧重维护秩序、“一刀切”管理,转向更加关注商户需求与城市活力的平衡,是既有“面子”又有“里子”的双赢。希望以后能推出更多、更精细的治理措施,进一步提升城市的繁荣度。



名品优品进高校 校地合作促振兴



图为山西中医药大学学生正在非遗展位观看体验剪纸和掐丝珐琅制作。
本报记者 张浩亮 摄

本报讯 (记者裴晓敏)4月14日至18日,由市机关事务管理局主办的“一见倾晋,再见怡然”晋中名品优品进高校系列活动,先后走进山西中医药大学、山西传媒学院、晋中学院,进一步提升晋中名优产品的知名度,丰富高校师生的生活品质,促进地方特色文化与校园文化深度融合,助力乡村振兴。

每场活动都热闹非凡,各个展位前人头攒动。一口一个嘎吱脆的海玉石头饼、满满麦香的兆辉馍片、肥而不腻的平遥牛肉等晋中特色美食琳琅满目。果蔬类产品展示区更是

果香扑鼻,甜美多汁的寿阳常村玉露香梨、酸甜可口的普罗旺斯西红柿、红艳欲滴的三郝农庄草莓……“真的很好吃,我们‘五一’放假的时候准备多带点儿特产回去,让爸妈尝尝鲜。”山西传媒学院大二学生刘宇琪与同学品尝西红柿后忍不住分享道。

活动现场,不仅集中展示了我市本土名优农产品、中华老字号产品以及当地优质农副产品等特色产品,还包含推光漆、黑陶等非遗文创产品展示以及剪纸、掐丝珐琅等多个非遗手工体验环节。

“这次活动非常有意义,不仅为

企业搭建了一个展示与推广产品的平台,也让更多的高校学生对企业有了进一步了解,为他们以后择业多了一个选择。”山西东玉玻璃股份有限公司负责人李佳奇说道。

据了解,此次活动以“特优产品展销+文化体验”为核心,吸引了全市30余家企业积极参与。“活动提前展出海报,并推出转发朋友圈集赞得礼品的预热活动,现场师生反响热烈。我们会继续联合更多高校开展‘名品优品进高校’系列活动,让更多晋中名优产品走进高校,让更多名优产品和非遗产品得到更广泛的传播和推广。”活动主办方负责人侯梓彬表示。

近年来,市机关事务管理局依托我市丰富多样的特优农产品资源,搭建优质农副产品推广平台,组建市直单位消费帮扶群,积极收集全市应季好物及帮扶村农副产品代售信息,及时发布消费助农推介团购信息与代售信息。截至目前,已举办各类消费帮扶116期。

下一步,市机关事务管理局将进一步发挥党政机关示范引领作用,积极拓展帮扶渠道,有力提升晋中名优产品的知名度和影响力,为乡村振兴注入长效动能。



深化产教融合 协同创新发展

4月15日,山西宁志科技有限公司员工在展厅演示和介绍产品。近年来,该公司深度参与职业教育和高等教育,通过校企合作育人、协同创新发展,打造产教融合基地,以产教良性互动提升职业教育办学水平,让技能人才遍地开花。
本报记者 耿新洲 摄



山西体彩公益行晋中站活动启动

本报讯 (记者雷霄)4月17日,“山西体彩30年 公益之路共前行”山西省体彩30周年系列活动暨晋中站公益行活动启动。中国体育彩票自1995年在山西省上市销售以来,始终秉持“公益体彩 乐善人生”理念和“来之于民 用之于民”宗旨,扎根晋中大地,为山西体育

事业和社会公益事业持续助力。30年来,全市体育彩票累计为我市筹集公益金1.8亿元。特别是2024年,我市使用体彩公益金新建完成1个县级体育公园、10个社区全民健身中心、3个乡镇建设项目等公共体育设施,组织开展群众性赛事和全民健身活动400多场,带动近20万人参与全民健身运动。

全民国家安全教育走深走实10周年

总体国家安全观的核心要义

2014年4月15日,中央国家安全委员会召开第一次会议,习近平总书记第一次提出**总体国家安全观**。他强调,要准确把握国家安全形势变化新特点、新趋势,坚持总体国家安全观,走出一条**中国特色国家安全道路**。

党的二十大明确指出:

**国家安全是民族复兴的根基
社会稳定是国家强盛的前提**

(来源:晋中国安宣传)

我市代表队获“2025年山西省实验室生物安全知识技能竞赛”三等奖

本报讯 (记者刘佳辉)近日,由山西省卫生健康委员会主办,山西省临床检验中心承办,山西省医院协会协办的“2025年山西省实验室生物安全知识技能竞赛”落幕。我市代表队凭借扎实的理论功底和优异的实操技术,从全省27支参赛队伍中脱颖而出,荣获三等奖。

我市代表队由市第一人民医院检验科副主任技师霍文婧、市中医院检验科副主任技师白晋芳、疾病预防控制中心

控制中心检验科主管技师李静虹3名业务骨干组成。比赛中,她们以严谨的态度、扎实的知识、默契的配合和稳定的发挥,在抢答题和实操项目中大显身手,充分展现了我市在实验室生物安全领域的专业水平和团队风采。

据了解,本次竞赛以“筑牢生物安全防线,守护人民生命健康”为主题,全面贯彻落实《中华人民共和国生物安全法》《病原微生物实验室生物安全管理条例》等法律法规,切实加强各机

构病原微生物实验室人员的生物安全意识,提升专业人员规范化操作能力和实验室生物安全管理与应急处置能力,推动全省实验室生物安全规范化管理,切实防范生物安全风险。

此次获奖是我市持续加强实验室生物安全能力建设的成果体现。近年来,我市通过采取不断完善制度体系、强化人员培训、加大设施投入等措施,各级医疗机构和科研实验室的生物安全管理水平得到了显著提升。